

## PROCES - VERBAL

Incheiat in cadrul sedintei de lucru extraordinara a Consiliului Local din data de **20.06.2011**, la care au fost prezenti un numar de 16 consilieri.

Domnul Lastun Marian Madalin, presedintele de sedinta, declara sedinta de lucru deschisa, avand in vedere ca in sala sunt prezenti 16 consilieri. Lipseste dl Iuga Ionut, dl Radu Razvan si dl. Tociu Ionel.

La sedinta participa dl Isopenco Razvan, reprezentantul Companiei de Apa Buzau, directorul Contrului Operational nr.7 Rm. Sarat.

Se supune la vot ordinea de zi si se aproba cu unanimitate de voturi.

Se trece la discutarea proiectului de hotarare in scris pe ordinea de zi, **Proiect de hotarare privind aprobarea documentatiei tehnice de actualizare a studiului de fezabilitate pentru proiectul "Extinderea si Reabilitarea infrastructurii de apa si apa uzata in Judetul Buzau"**.

D-na Vagyas Manuela, director executiv da citire raportului de specialitate.

Presedintele de sedinta da cuvantul d-lui Isopenco pentru a oferi domnilor consilieri mai multe detalii.

Dl Isopenco precizeaza ca, convocarea consiliului local in sedinta extraordinara a fost necesara pentru a finaliza documentatia ce urmeaza a fi depusa in vederea obtinerii unei finantari nerambursabile. Termenul limita pentru depunerea documentatiei este 30.06.2011. Parte integranta din aceasta documentatie sunt si hotararile consiliului local. Domnia sa arata ca nu exista modificari in ceea ce priveste strazile pe care se vor efectua lucrarile de canalizare.

In urma realizarii Proiectului Tehnic, au rezultat diferente intre indicatorii fizici aprobati initial in cadrul Studiului de Fezabilitate si indicatorii fizici rezultati in urma elaborarii Proiectului Tehnic, atat pentru sistemul de alimentare cu apa, cat si pentru sistemul de canalizare.

Aceste diferente au fost remediate prin studiile topografice realizate in cadrul Proiectului Tehnic necesar in vederea intocmirii Documentatiei de atribuire pentru Contractul de Lucrarari nr.3 - "Modernizarea sistemelor de apa si apa uzata in Rm. Sarat"

Precizeaza ca pe strazile unde se va face reabilitarea retelelor de canalizare, se vor reface si racordurile consumatorilor individuali. Arata ca cea mai mare diferenta a rezultat pe B-dul Digului, deoarece reseaua va merge pana la str. Pitaresei, apoi pe strada Costieni si strada Sava Rosescu.

Dl Florescu solicita doua lamuriri: in primul rand doreste sa cunoasca, care este paternitatea acestui proiect si care este implicarea Primariei in acesta si in derularea acestuia in cadrul municipiului si, de asemenea solicita mai multe informatii referitoare la majorarea tarifelor.

Dl Isopenco arata ca in conformitate cu graficul de tarifare, la data de 1.07.2011 va fi o marire a tarifului in valoare de 5% la apa si 4% la canalizare. Aceste tarife vor avea ca si componenta pe langa procentul de tarifare si indicele de inflatie. Va fi ultima majorare bazata pe gradul de tarifare, urmand ca in urmatorii ani majorarea sa se faca doar cu indicele de inflatie.

Dl Minzala arata ca scumpirile nu se fac dupa nici un grafic, la canal majorarea este tot de 5%. Considera ca in situatia in care se vor majora preturile in continuare, oamenii vor iesi in strada. Precizeaza ca sunt inadvertente la proiect, lungimile nu au fost pastrate.

Dl Isopenco mentioneaza ca graficul de tarifare este parte integranta din contractul de delegare, in conformitate cu directivele Uniunii Europene.

Uniunea Europeană pune la dispoziția operatorului o sumă, cu condiția ca operatorul să exploateze corespunzător investiția. Banii au fost virati doar după ce acest plan de tarifare a fost aprobat.

Mentionează că în proiectul inițial nu s-au luat în seamă străzile Sava Rosescu și Grebanului. Rețeaua va colecta apele de pe strada Dorobanți și Grebanului, va face curba pe strada Sava Rosescu și strada Costieni. Precizează că se vor reface racordurile individuale pe noul traseu.

DI Florescu solicită răspuns la prima întrebare.

DI Isopenco menționează că în conformitate cu prevederile legale în vigoare, proiectul este al Companiei de Apa.

DI Horjea consideră că discuțiile referitoare la majorarea tarifelor sunt inutile. Contractul de delegare a gestiunii prevede în anexa 1 majorările ce urmează a fi operate anual. S-a stabilit că operatorul face modificările, iar în anii următori tarifele vor crește în continuare. Consiliul local nu are nicio putere să intervină în ajustarea tarifelor.

DI Minzala precizează că în consiliul local nu au fost aprobate tarifele. Acestea sunt prevăzute în anexa la contractul de delegare. Sustină că sunt inadvertente în proiectul tehnic, nu se mențin lungimile, nu se modifică diametrele. Domnia să nu înțeleagă ce se modifică studiul de fezabilitate sau proiectul tehnic. Consideră că investiția trebuie începută foarte curând. Precizează că s-a marit procentul la prețul apei reziduale de la 85% la 98%.

DI Isopenco menționează că poate da exemplul cel puțin 3 județe în țară unde prețul la apă uzată a crescut cu 100%, prețul fiind aprobat de ANRSC.

DI Minzala arată că urmează ca și apa pluvială să fie tarifată. Cei care au contracte încheiate o plătesc deja, iar cei care nu au contracte vor fi obligați să le încheie.

DI Isopenco precizează că celor care nu au încă contracte li se va sista alimentarea cu apă.

DI Florescu consideră că în această situație Compania detine monopol în municipiul nostru.

DI Isopenco precizează că nu mai poate fi și un alt operator întrucât există doar o singură rețea de distribuție la nivelul municipiului, în consecință nu pot fi doi operatori.

DI Horjea arată că nu înțelege de ce se insistă pe majorarea tarifelor, întrucât nu face obiectul proiectului înscris pe ordinea de zi. Domnia să precizeze că aceste majorări au fost prinse în contractul de delegare, contract ce a fost semnat de domnul primar înainte de discutarea sa în consiliul local. În esență majorarea tarifelor rămâne la latitudinea operatorului.

DI viceprimar menționează că la momentul respectiv am fost obligați să aderăm la această companie întrucât trebuiau făcute investiții obligatoriu și instituția noastră nu avea resursele financiare necesare. Domnia să arată au fost decizii care se impuneau a fi luate și pe care actuala administrație și le asumă.

DI Ambrinoc arată că în cadrul consiliului de administrație, fiecare consiliu local are un reprezentant, care este obligat să negocieze prețurile. Consideră că acestea nu pot fi impuse pur și simplu. Menționează că este de datoria reprezentantului consiliului local al municipiului nostru să prezinte motivele pentru care prețul a crescut atât de mult.

DI Horjea arată că până în momentul de față în cadrul consiliului de administrație al Companiei de Apa nu au fost discutate prețurile întrucât acestea sunt stipulate în contract până în anul 2014. Din 2014 probabil se vor discuta și prețurile, iar poziția domniei sale ca reprezentant al consiliului local Rm. Sarat va fi în concordanță cu ceea ce se discută în ședințe. Insa arată că din acest consiliu de administrație mai fac parte doi directori și domnia să este singur. Consideră că nu va putea influența în niciun fel votul, întrucât este singur. Precizează că această investiție urmează să se deruleze în Rm. Sarat, iar meritul este al populației care suportă aceste prețuri.

Dl Ambrinoc mentioneaza ca in situatia in care nu se facea aceasta investitie de catre Compania de Apa, populatia era nevoita sa suporte taxele de mediu, care ar fi fost foarte mari.

Dl Horjea intelege ca in calitate de reprezentant al consiliului local in consiliul de administratie al Companiei de Apa are o mare responsabilitate. Din anul 2012 vom vedea ce se va intampla. Domnia sa nu va fi de acord cu nicio marire de pret, insa repeta ca din consiliul de administratie mai fac parte doi directori si domnia sa nu poate influenta in niciun fel deciziile supuse la vot.

Dl Pascalin arata ca discutiile purtate nu au rost, intrucat nu au legatura cu proiectul de hotarare supus dezbaterii. Considera ca nu trebuie sa fie supralicitata pozitia d-lui Horjea in consiliul de administratie al Companiei de Apa, avand in vedere faptul ca dl primar este membru in ADI, consiliul de administratie fiind un executant al lui ADI. Domnia sa precizeaza ca daca cineva poate interveni in vre un fel in majorarea tarifelor, atunci ADI este in masura sa o faca si nu consiliul de administratie.

Dl Minzala arata ca asocierea s-a facut cu ADI, nu cu Compania de Apa. ADI a dat aceasta activitate unui singur operator. Orice majorare de pret trebuie sa aiba acordul ADI. Aceasta Companie face ceea ce aproba ADI.

Dl Sofronie considera ca discutiile sunt purtate in totala necunostinta de cauza. Proiectul este al Uniunii Europene, iar noi suntem prea mici ca sa exprimam puncte de vedere. In situatia in care Consiliul Local nu voteaza acest proiect, investitia nu se va mai face. Singurul mod de a atrage fonduri europene este implementarea unui proiect pe termen lung. Considera ca directorul Centrului Operational nr.7 ar fi trebuit sa apara in fata populatiei pentru a justifica aceste preturi mari.

Dl viceprimar precizeaza ca in cadrul aceluiasi operator pretul va fi egalizat. Arata ca preturile nu au fost negociate ci impuse. Populatia va trebui sa suporte o parte din pret, la fel si consiliul local.

Dl Florescu atrage atentia d-lui Sofronie ca sa nu-i trateze pe domnii consilieri ca si pe elevii de la scoala.

Dl Sofonie mentioneaza ca isi sustine toate interventiile de pana acum si precizeaza ca si-a exprimat parerea in calitate de consilier si nu de profesor.

Dl Ambrinoc roaga pe domnul presedinte de sedinta ca in viitor sa limiteze polemicile. Considera ca formarea pretului la apa este o chestiune tehnica ce trebuie acceptata.

Dl Horjea arata ca discutiile purtate au fost bine venite. Este bine ca in perioada urmatoare vor urma si investitiile si se va vedea si materializarea acestui proiect. Atunci aceste discutii vor fi uitate.

Se supune la vot acest proiect de hotarare si se aproba cu 16 voturi pentru.

Fiind incheiate luarile de cuvand se declara sedinta inchisa.

Drept pentru care am incheiat prezentul proces verbal in 2 (doua) exemplare.

**Presedinte de sedinta,  
Dr Lastun Marian Madalin**

**Secretar,  
jr. Dogarescu Daniela**

